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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК СКЛАДОВА 
ЦИФРОВОЇ КОМУНІКАЦІЇ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 
В УМОВАХ ВІЙ НИ

Проаналізовано ключові аспекти формування комунікаційної стратегії 
президентських структур як усередині країни, так і поза її межами в умовах 
повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Проаналізовано активність 
Президента України в інстаграмі, фейсбуці, мережі «Х» в умовах війни 
та від повідно до суспільно-політичної ситуації в країні, а також вплив 
популярності мережевих акаунтів на його загальні рейтинги під тримки 
аудиторіями.

У праці актуалізуються основні під ходи до формування онлайн-
трендів у сфері цифрової комунікації інституту президентства, а також 
питання адвокації ключових векторів позиціювання Президента України 
в сучасних мережевих комунікаціях.
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Повномасштабне вторгнення РФ в Україну кардинально змінило 
стратегічні орієнтири роз витку нашої країни, переформатувавши 
ключові вектори на боротьбу за свободу та життя. Це, у свою чергу, 
визначило пріоритети подальшого соціального буття та специфіку 
комунікування всіх соціально-політичних і культурно-освітніх 
процесів, виходячи із сформованих запитів суспільства та влади 
на оперативну і верифіковану інформацію. У перші місяці війни 
таким єдиним фронтом з інформування виступили соціальні мережі, 
які дали змогу не лише швидко реагувати на безпекові рекомендації 
органів управління, а й стали потужною платформою для згурту-
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вання української нації. Враховуючи, що ворог із самого початку 
зробив ставку на агресивну інформаційну війну, саме цей простір 
продовжує най більше під даватися пропагандистським атакам, 
дезінформуванню та поширенню фейкових наративів, тому сфера 
соціальних медіа залишається най більш актуальною не лише з точки 
зору реалізації стратегій кібербезпеки, а й активної при сутності в ній 
управлінських структур і ключових постатей сучасних визвольних 
процесів. Варто зауважити, що розвиток і популярність інформа-
ційних технологій соцмереж в Україні за останні десятиліття значно 
масштабувалися, а з початком президентської каденції В. Зелен-
ського, команда якого в передвиборчій кампанії 2019 р. зробила 
ставку на нетрадиційні рішення та максимально позиціонувала 
кандидата на пост Президента через найбільш популярні соціальні 
медіа, активізувалися і в масштабах урядових комунікацій.

 Це дало можливість не лише впливати на формування громадської 
думки, а й отримувати зворотний зв’язок від суспільства, оцінювати 
загальні настрої та динаміку цільових аудиторій. З початком війни 
РФ проти України така тенденція набула більш стратегічного 
значення, а соціальні мережі перетворилися на ефективний 
інструмент публічної дипломатії Президента України та джерело 
актуальної інформації про руйнівні наслідки вторгнення РФ.

У зв’язку із цим у колі наукових досліджень зросла кількість 
робіт, пов’язаних з аналізом сучасних цифрових комунікацій органів 
державної влади в Україні, зокрема щодо визначення специфіки 
їх реалізації в умовах війни. Значна кількість досліджень стосується 
організації інформаційних обмінів владних інституцій як усередині 
країни, так і з точки зору транслювання українського питання 
в міжнародному дискурсі. У працях таких дослідників, як Г. Бондар, 
О. Висоцький, Н. Волкова, К. Голік, Л. Дорош, Н. Ковтун, Ю. Ко-
пей, А. Лукіянчук, А. Мартинюк, Д. Одерій, О. Пожарицька, 
О. Прудникова, Н. Саламін, О. Федоренко, І. Цікул, С. Чернявська 
та ін., об’єктом досліджень у різних аспектах виступають соціальні 
мережі як сучасні засоби просування комунікативних стратегій 
органів державної влади в конкретних парадигмах. Зокрема, з точки 
зору кризових етапів роз витку держави головна увага акценту-
ється на цифрових комунікаціях Президента України та ролі його 
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іміджу в просуванні державного брендингу. Окрему нішу в цих 
дослідженнях займають загальні питання політичного лідерства 
та його впливу на державне управління в умовах війни. З початку 
вторгнення РФ в Україну під вищена увага до особи В. Зеленського 
з точки зору його лідерських та особистісних характеристик актуа-
лізувала ряд публікацій, ключовим об’єктом у яких став «феномен 
Зеленського» та при нципи його публічної дипломатії. До цих публі-
кацій можна від нести праці таких зарубіжних науковців, як С. Ніш, 
Д. Олкотт, Р. Панджвані, Д. Піссано, К. Сейгмундт, У. Седжпал та ін. 
Об’єднавчою ідеєю всіх цих досліджень стало питання сучасної 
самопрезентації політичних лідерів для різного роду мережевих 
аудиторій і від повідність їхніх когнітивних можливостей глобальним 
викликам сьогодення. Враховуючи ці та попередні напрацювання, 
вважається за доцільне дослідити комунікативну складову цих 
процесів, а також визначити місце й роль сучасних соціальних 
медіа в реалізації комунікативної політики інституту президентства 
в умовах війни на при кладі цифрових комунікацій Президента 
України.

Метою статті є визначення специфіки цифрових комунікацій 
Президента України в умовах війни РФ проти України, зокрема 
використання функціональних можливостей соціальних мереж 
для реалізації комунікативних стратегій інституту президентства 
всередині країни та просування публічної дипломатії Президента 
на міжнародній арені. Для досягнення мети дослідження було 
використано загальнонаукові методи аналізу та синтезу інфор-
мації, порівняльний метод, а також контент-аналіз для дослідження 
офіційних сторінок Президента України в соціальних мережах.

Розв’язана війна РФ проти України, без сумніву, сколихнула 
весь світ і набула най більш глобального масштабу з точки зору 
руйнівного впливу не лише на Україну, показала слабкі сторони 
та неготовність більшості держав до подібного роду викликів. 
Криза економіки та неспроможність суспільно-політичних парадигм 
втримати динаміку соціально-політичного роз витку на необхідному 
рівні активізували при родну здатність систем до самовідтворення 
й оптимізації ресурсного забезпечення задля виживання в критичних 
умовах. Такою інтегруючою складовою стала саме комунікація, 
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адже оперативний обмін інформацією між ключовими суб’єктами 
публічного поля сприяв побудові життєво необхідних зв’язків 
як усередині країни, так і поза її межами. Крім того, гібридний 
характер війни сприяв виведенню міжособистісних, внутрішньо- 
та зовнішньо-політичних комунікацій на мережевий рівень інфор-
маційних обмінів, що від повідно масштабувало функціональні 
можливості сучасних інформаційних технологій, зокрема в контексті 
ширшого використання соціальних медіа в урядових цифрових 
комунікаціях. Журнал «Тайм» визначив цю ситуацію як «війну 
в соціальних мережах», яка має величезний вплив на громадську 
думку та обізнаність. Станом на 7 березня 2022 р. тег #ukrainewar 
набрав понад 600 млн переглядів у тіктоці та 180 тис. постів в інста-
грамі [1]. На при кладі України можна най більш чітко прослідкувати, 
яким чином соціальні мережі дедалі більше вплітаються в загально-
державний та міжнародний контекст, ставши базисом комуніка-
тивних рефлексій влади в особі Президента України як ключового 
спікера в питаннях боротьби українського народу за життя і свободу.

Слід зауважити, що від початку президентства В. Зеленського 
його комунікативна політика кардинально від різнялася від попере-
дників, адже його команда одразу обрала курс на більшу від критість 
і при сутність в інфополі звичайних громадян, позиціонувавши 
Президента як «свого серед своїх» у суспільстві (популярний 
вислів В. Зеленського під час передвиборчої кампанії 2019 р. – 
«кожен з вас уже президент»). Така тактика була цілком виправ-
даною, враховуючи, що до цього кандидат на пост Президента був 
актором, коміком і бізнесменом, а також досить ефективною для 
під тримки високих рейтингів під час виборів та після перемоги. 
У комунікаційній стратегії В. Зеленського можна виокремити 
ряд характеристик, які дали змогу ефективно адаптувати її до 
ключових при нципів інформаційної політики загалом: виразність 
та емоційність (використання емоційно забарвлених даних та історій 
для передання повідомлень, що допомагає створити в глядача 
особливий емоційний зв’язок з повідомленням); безпосередність 
і від критість (спілкування з народом напряму через соцмережі 
й публічні виступи, що дозволяло тісний зв’язок зі слухачами 
і створити від чуття близькості); використання соціальних мереж 

89

Людмила Дем’яненко



(Президент часто використовує інстаграм, фейсбук та мережу 
“Х” для публікації повідомлень і від еороликів, у яких інформує 
про свої дії й рішення, що дає йому змогу бути зрозумілішим 
та ближчим для широкого загалу); використання гумору (В. Зелен-
ський від омий своїм почуттям гумору й здатністю використовувати 
його навіть у складних ситуаціях, що додає позитивних вражень 
в аудиторії); об’єднання суспільства (повідомлення часто спрямовано 
на зміцнення суспільної довіри та під тримки президентських 
ініціатив, згуртованості українського народу); гнучкість й адаптив-
ність (здатність швидко при стосовуватися до нових ситуацій 
і змінювати свою стратегію на основі нових наявних та ситуативних 
вимог). Сукупність цих ознак формує головний вектор президент-
ської комунікаційної політики – побудова конструктивного діалогу 
із суспільством, де обов’язковим елементом є зворотний зв’язок від 
громадськості та запевнення, що вона буде почута владою. Реалі-
зація такого діалогу, на думку І. Цікул, можлива в трьох площинах: 
постій на при сутність у національному медіа-просторі; комунікацій на 
спроможність на міжнародній  арені; активне використання простору 
соціальних мереж [13].

Попри значний вплив зовнішніх і внутрішніх факторів, резуль-
тативність комунікації Президента України головним чином 
обумовлена ефективним використанням саме соціальних мереж – 
як дієвих інструментів просування управлінських рішень. Самопре-
зентація глави держави в інстаграмі, фейсбуці, соцмережі “Х” 
вирізняється від критістю, інноваційністю і візуальністю – як свого 
роду особистісній посил до аудиторії з метою інформувати про 
свої дії та ідеологію в зрозумілому всім форматі. Використовуючи 
попередній досвід у сфері шоу-бізнесу та навички в менеджменті, 
командою Президента було визначено основні напрями реалізації 
цифрової комунікації в межах популярних соціальних медіа:

– інформаційна від критість: регулярна публікація повідомлень 
про свої офіційні візити, зустрічі й рішення, що допомагає створити 
від чуття прозорості та від критості президентської діяльності;

– особистий стиль: просування президентського стилю комуні-
кації, який поєднує офіційні повідомлення з жартами й особистими 
історіями;
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– використання від еоформату: публікація від еороликів, які 
роз кривають дії, рішення Президента, показують політичні процеси 
зсередини, створення від чуття особистості глави держави;

– співпраця зі знаменитостями: використання від омих постатей 
шоу-бізнесу та громадських діячів у постах для просування повідо-
млень й ідей, а також від чуття спільності та згуртованості україн-
ської спільноти;

– інтерактивність: Президент активно від повідає на питання 
користувачів соціальних мереж, що посилює зв’язок з аудиторією 
та збільшує рівень конфіденційності;

– національна символіка: В. Зеленський іноді використовує 
український прапор чи війсь кову форму для над ання своїм повідо-
мленням більшої патріотичної цінності.

Як зазначає Х. Мацьопа, «застосувавши інформацій ні техно-
логії, Зеленський  змінив правила гри, спілкуючись з аудиторією, 
яка традицій но не ходила на вибори, та побудував кампанію 
на одержанні миттєвої  реакції  від соцмереж» [6]. Вдала роз становка 
всіх комунікативних акцентів у вказаних вище напрямах обумовила 
не лише зростання рівня довіри до особи Президента України, 
а й дала змогу в подальшому в умовах війни втримати увагу 
суспільства на базових ідеологемах роз витку країни, ключовою 
з яких стала цифрова грамотність населення та масштабування 
його включеності в мережеві інфообміни. Зокрема, за результатами 
щорічного дослідження “InMind для Internews” (проєкт «Медій на 
програма в Украї ні» USAID, 2023) було визначено, що 47 % украї нців 
використовують для новин кілька джерел, інші, як правило, від дають 
перевагу соціальним мережам. У 2023 р. переважна більшість 
споживала новини із соціальних мереж – 76 %, при цьому кожний  
третій  украї нець використовував виключно соціальні мережі. 
Останні більше популярні серед украї нців у віці 18–35 років, 
тоді як старші 46 років становлять більшість аудиторії  ТБ, радіо 
та преси. У 2023 р. телеграм був основною соціальною мережею для 
спілкування та споживання новин, демонструючи значне зростання 
в обох сферах (72–60 %). У фейсбуці від булося зниження охоплення 
аудиторії  та скорочення споживання новин (19–25 %). Вайбер демон-
стрував збільшення охоплення аудиторії , але статистика споживання 
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новин залишалася без змін (15–13 %). Тікток продемонстрував 
зростання споживання як щодо комунікації , так і щодо новин (5–1 %). 
У цілому було з’ясовано, що близько 60 % респондентів довіряють 
новинам у соціальних мережах, близько половини – новинам онлай н 
і новинам телебачення [11].

Визначення таких статистичних показників мережевих інфооб-
мінів дає змогу коригувати стратегії президентських цифрових 
комунікацій, а також обирати най більш дієві інструменти взаємодії 
із цільовими аудиторіями. У Президента України станом на вересень 
2024 р. з усіх соціальних мереж най більша аудиторія в інстаграмі – 
15,7 млн під писників [7]. Серед користувачів соцмережі “Х” 
українського лідера читають 7,3 млн [9] та 3,2 млн – фейсбуку [8], 
також популярні офіційні канали у вайбері й телеграмі – 1,5 млн 
і 0,8 млн під писників від повідно. Таким чином, йому вдалося 
залучити 28,5 млн акаунтів для поширення актуальної інформації 
щодо втілення президентської політики та просування україн-
ського питання за кордоном. В інстаграмі глави держави переважає 
від еоконтент (80 %), фотоматеріали ж складають значно меншу 
частку інформації (20 %), що створює враження живого спілкування 
і зв’язку з аудиторією 24/7 у режимі реального часу. Най більшу 
активність аудиторії викликають, як правило, публікації вразливого 
характеру, інші мають помірну популярність (звіти, новини, 
зустрічі з лідерами країн, міжнародна під тримка тощо). За словами 
Д. Ліллекера, візуальна комунікація від іграє най важливішу роль 
у політиці ХХІ ст., зображення можуть викликати сильну реакцію 
в глядачів, оскільки вони діють як ментальні ярлики при при йнятті 
рішень [2]. Тому інстаграм та інші платформи є най більш сприят-
ливим середовищем для створення наративів і стилів презентації 
без функцій контролю, які зазвичай при таманні традиційним 
ЗМІ. Акаунт В. Зеленського в соцмережі “Х” є найбільшим у ній, 
який показав різке зростання під писників (на 3,5 млн) одразу 
на початку повномасштабного вторгнення РФ. Він орієнтований 
здебільшого на зарубіжну аудиторію, тому публікації подаються 
двома мовами (українською та англійською), іноді перелік мов 
роз ширюється задля залучення неангломовних користувачів. У перші 
місяці війни в президентському акаунті повідомлення стосувалися 

92

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2024. Вип. 73



Соціальні мережі як складова цифрової комунікації Президента України 

виключно війни та міжнародної під тримки, адже саме цієї інформації 
потребувала аудиторія, яка прагнула роз уміння ситуації, а згодом 
почали з’являтися твіти в більш неформальному стилі. Під писники 
В. Зеленського у фейсбуці мають можливість доступу як до опера-
тивного від еоконтенту Президента, так і до широкого спектра 
новинних публікацій, що обумовлено зростанням частки старшої 
вікової категорії користувачів цієї мережі (50–65 років), на від міну 
від інстаграму, де переважає молодь (13–45 років).

Слід зауважити, що до початку повномасштабного вторгнення 
РФ в Україну цифрова комунікація Офісу Президента та безпо-
середньо глави держави більшою мірою була орієнтована 
на внутрішньополітичні процеси і являла собою активне інфор-
мування громадськості про дії Президента на місцях та кадрові 
при значення в органах державної влади; значна увага при ділялася 
резонансним питанням, які викликали активне реагування з боку 
аудиторії соцмереж, у їх комунікування Президент включався 
через від еозвернення й офіційні коментарі. Після 24 лютого 2022 р. 
ситуація в комунікативному полі президентських структур змінилася 
в бік позиціювання сильної позиції В. Зеленського в питанні захисту 
України від РФ і посилення міжнародної під тримки країни у її 
від стоюванні суверенітету та територіальної цілісності. Це позна-
чилося на збільшенні частоти його при сутності в соціальних медіа 
та активному залученні зарубіжних лідерів у мережеву комуні-
кацію, де можна було оперативно обмінюватися інформацією про 
руйнівні наслідки вторгнення РФ і презентувати додаткові докази 
війсь кових злочинів РФ в Україні. Зміна акцентів в комунікації 
В. Зеленського була під кріплена також змінами в зовнішньому 
іміджі, який з офіційно-ділового змінився на мілітарі-стиль «лідера 
незламної країни», що додав впізнаваності та популярності особи 
Президента серед української й міжнародної аудиторій. Дослідники 
О. Федоренко та Н. Ковтун сформували ряд перехідних ознак 
у мережевій комунікації та стилі Президента: позиціонування 
себе як сильного керівника держави, що воює; транслювання себе 
як Верховного головнокомандувача Зброй них сил Украї ни, що майже 
три роки поспіль захищає інші краї ни від росій ської  агресії , тому 
здатний  говорити «на рівних» із впливовими лідерами провідних 
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краї н (безкомпромісність у питаннях захисту території України 
й життя українців); зацікавленість долею краї ни значно більше, 
ніж й ого власними потребами та інтересами [12]. Такий стиль 
комунікації Президента став новим явищем сучасної політики 
й безперечно імпонував більшості політиків, медійних представників 
та громадськості як в Україні, так і за кордоном. Завдяки соцме-
режам образ В. Зеленського став популярним символом боротьби 
за свободу й активно поширювався у вигляді відео- та фотомемів, 
емоційних звернень, маркетингових кампаній тощо. Досліджуючи 
акаунт В. Зеленського в соцмережі “Х” під час вій ни, науковець 
С. Ніш на основі машинного аналізу та теорії фреймінгу роз глядав 
динаміку інформацій них рамок у політичній  комунікації  з метою 
пошуку спектра емоцій, при таманних знай деним фрей мам. 
За результатами дослідження ним було з’ясовано, що в умовах війни 
«політична комунікація В. Зеленського формує надію та стій кість 
для суспільної  згуртованості, залучаючи до неї , крім громадян 
Украї ни, ще й  ї ї  іноземних при хильників» [3]. Власне, в умовах 
війни В. Зеленський закріпив позицію най впізнаванішої особи 
у світі та най успішнішого лідера у сфері комунікації, що більшість 
зарубіжних журналістів почали називати «феноменом Зеленського». 
Як пояснює К. Сейгмундт, «він базується на транслюванні при нципу 
“м’якої сили” як когнітивного процесу здобуття влади за допомогою 
закликів, тобто змусити інших робити те, що ви хочете, без засто-
сування сили. Саме соціальні мережі дали змогу В. Зеленському 
проявити себе з позиції синергетичного синтезу гуманізму, прагма-
тизму та здорових і виважених суджень» [4]. Із цього при воду 
українські дослідники О. Прокоф’єва, Д. Одерій, Н. Волкова також 
визначають, що «феномен Президента Зеленського від ображається 
в послідовному роз критті й ого особистої  суб’єктної  позиції  та заряду 
пассіонарної  енергії » [10], що в правильному використанні інстру-
ментів просування дає ефект емоційного під несення, до якого 
хочеться постійно прагнути.

Використовуючи такий ефект залученості аудиторії в ретранс-
льований контекст, соціальні мережі, крім комунікативної функції 
в президентському дискурсі В. Зеленського, стали також ефективним 
засобом просування його публічної дипломатії. Як практика міжна-
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родної комунікації через соціальні мережі вона дала змогу Прези-
денту України посилити значення глави держави як головного 
актора такої дипломатії, інституціоналізувати та активізувати 
її як інструмент впливу на світову громадську думку, а також 
ще більше масштабувати використання цифрових онлайн-техно-
логій для її реалізації. Мережеві акаунти стали ефективними 
майданчиками донесення головних дипломатичних меседжів без 
при в’язування до географічних вимог, що дало змогу Президенту 
зробити українську позицію зрозумілою для геокультурно різних 
аудиторій. Тому, як зазначають деякі українські дослідники, «успіх 
публічної дипломатії В. Зеленського зумовлений не лише її геогра-
фічно релевантним змістом, а й комунікаційними технологіями, 
що базуються на географічному детермінізмі» [5].

Висновки. Таким чином, активне використання соціальних мереж 
як джерел оперативної інформації та презентації сучасних суспільно-
політичних процесів сприяло зростанню користувацьких запитів 
населення на сучасні цифрові технології, що від повідно актуалі-
зувало інтеграцію соціальних медіа в загальну систему політичної 
комунікації. Най більш яскраво цей процес позначився на масштабу-
ванні комунікацій ного потенціалу інституту президенства в умовах 
війни РФ проти України, адже саме мережева риторика Президента 
України та його самопрезентація в цифрових інфообмінах з онлайн-
аудиторіями дали змогу отримати перевагу на інформаційному 
фронті. Активне використання В. Зеленським простору соціальних 
мереж для залучення аудиторії, яка до цього проявляла переважно 
ознаки політичної пасивності, дала змогу не лише роз ширити 
поле політичного впливу Президента, а й сформувала, власне, 
нову систему зв’язків національного та міжнародного масштабів, 
які стали стратегічно необхідними в контексті боротьби України 
проти РФ. Такі ознаки цифрової комунікації Президента України, 
як від критість, при сутність, інтерактивність, глобальність та ін., 
формують сучасну інфосферу президентської політики із сильним 
суб’єктом, що дає змогу системі напрацьовувати захисні механізми 
проти ворожих інформаційних атак і вчасно реагувати на виклики 
щодо дискредитації України в зарубіжному дискурсі. Під час кризи 
ця комунікація потребує постійної адаптації в умовах поліваріа-
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тивності соціальних медіа, орієнтації виключно на діалог, а також 
формування якісного і валідативного контенту, який забезпечує 
включеність аудиторій у загальний контекст боротьби українців 
за життя, свободу та подолання руйнівних наслідків війни.
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The article analyzes the key aspects of the formation of the communication 
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strategy of the presidential structures both inside and outside the country in the 
context of the full-scale invasion of Ukraine by Russia. Given the growing 
intensity of information exchanges and the main wartime challenges, network 
communication systems were chosen as the basic platforms for communica-
tion between the authorities and target audiences, as the most effi  cient means 
of promoting key messages and newsworthy events in the media space. It is 
determined that the active use of social networks in the daily communication 
of the President of Ukraine with foreign and Ukrainian audiences allowed 
not only to respond promptly to the propaganda accusations of the Russian 
Federation, but also to eff ectively promote truthful information about the real 
state of aff airs in Ukraine and the actual extent of its destruction. The article 
analyzes the activity of the President of Ukraine on Instagram, Facebook, and 
Twitter in the context of the war and in accordance with the socio-political 
situation in the country, as well as the impact of the popularity of social media 
accounts on his overall ratings of audience support. The active involvement 
of followers in promoting public diplomacy and scaling up the main political 
vectors in international support for Ukraine has led to the emergence and popu-
larization of the so-called “Zelensky phenomenon” as a narrative of popular 
resistance and Ukrainians’ indomitable nature in the fi ght for life and free-
dom. In this context, the article actualizes the main approaches to the forma-
tion of online trends in the fi eld of presidency’ digital communication, as well 
as the issue concern to advocacy of key vectors of the President of Ukraine 
positioning in modern network communications.

Keywords: social networks, digital communication, President of Ukraine, 
information warfare, war in Ukraine, institution of the presidency.
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